Tételezziik fel, hogy az adott strtségi fakocka szabadon tuszva a viz szinén ugy helyezkedne el, hogy egyik lapja
vizszintes helyzetd. Mivel fakockank térfogata éppen 1 dm?®, siirtisége pedig 0,5 g/ cm® = 0,5 kg/dmg, tehat sulya
0,5 kp, igy vizkiszoritasa az ilyen sulyt vizmennyiség térfogata, azaz 0,5 liter. Tehat Gszas esetén az edényben olyan
magassagig lesz viz, mintha még 0,5 liter viz lenne benne a beledntdtt mennyiségen kiviil. Viszont az tszashoz az
kell, hogy az edényben a vizszint 5cm-nél magasabban legyen, hiszen a kocka nyilvan feléig meriil. (Strtsége a viz
stiriségének fele.) Az els6 esetben a fentiek szerint a vizszint 0,5 + 0,5 liter folyadéknak megfelels lesz, azaz az edény
aljatol szamitva — mivel az alapteriilete 1,2 - 1,2 dm® = 1,44 dm?® — a viz 1 dm®/1,44 dm® = 0,695 dm = 6,95 cm
magassagig lesz az edényben. Ez t6bb mint 5 cm, igy a kocka tszik. Ha csak 0,2 dm® vizet dntottiink az edénybe,
a kialakul6 vizszint (aszas esetén) 0,2 + 0,5 liter folyadéknak felelne meg, azaz 0,7/1,44 = 0,485 dm, ami kisebb az
uszashoz sziikséges 5 cm-es magassagnal. Tehat ez esetben a kocka az edény aljan all. Megjegyezhets, hogy ekkor a
szabadon maradé 0,44 dm? alapteriiletd edényrészben 0,2/0,44 = 0,455 dm magassagig all a viz.

Ohegyi Erné (Bp., II. Rakoczi F. g. IL. o. t.)

Megjegyzések: 1. Az utols6 mondat alapjan vazolhatjuk egy masik megoldas gondolatmenetét. Fiiggetleniil az
edényben lev6 viz mennyiségétsl nyomjuk le a kockat az edény fenekére, és nézziik meg, milyen magassagig van mellette
viz. Ha ez tObb, mint 5 cm, a kocka felemelkedik, és uszni fog. Tehat az tszashoz sziikséges minimalis vizmennyiség
5 cm - 0,44 dm? = 0,22 liter. Eszerint az elsG esetben tszik a kocka, a méasodikban nem.

Kiss Péter (Szeged, Sagvari E. g. II. o. t.)

2. Egyik megold6 sem ismerte fel, hogy a kocka nem mindig tszik egyik lapjan. Erre a kérdésre cikk keretében més
alkalommal részletesen visszatériink.



